

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám

12

fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:

DR. KNÉZY LÁRÓC.

Lapkiadó:

DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.

Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám

12

fillér.

Százezer dinár készpénzt,

értékpapírokat, hadikölcsönkötvényeket, ékszereket, drágaságokat, pénzügyi betéteket, magántartozásokat és — jelzálogos tartozásokat szolgáltatott ki a szabadkai gyámpénztár magyar Bács vármegyének a tompai, csikériai és kelebiai kiskoruak és gondnokoltak kielégítésére.

A napokban tért vissza Szabadkáról Bajára dr. Frank Mihály megyei árvászéki elnök, aki a nemzetközi gyámügyi egyezmény végrehajtásának harmadik tárgyalásáról a következőkben informálta a Független Magyarország munkatársát:

— Február 3-ikán utazott el Zomborba harmadszor a magyar bizottság, hogy véglegesse azokat a tárgyalásokat, amiknek célja az volt, hogy az egyezmény értelmében a magyarországi kiskoruak és gondnokoltakat megillető javakat kiigényelje és elhozza.

A szabadkai tárgyalás előkészítése.

— Február 17-ikén először ment át a bizottság Zomborból Szabadkára s ott megállapodott azon elvi szempontokban, amelyek szerint a mostani Szabadka városból magyar Bácsbodrog vármegyének jutott Csikéria, Kelebia és Tompa községekből kiskoruaknak és gondnokoltak a szerb Bácska tartományi árvapénztárnál szemben való igényei megállapításának.

Megalakult a bizottság.

— Február 20-ikán a következőképen alakult meg a bizottság: magyar részről Horváth Kornél min. o. tanácsos, a nemzetközi gyámügyi egyezmény végrehajtására a magyar kormány által küldött kormánybiztos, dr. Frank Mihály bácsbodrogvármegyei árvászéki elnök, Gross Elemér számtanácsos a belügyminisztérium részéről és Horváth József ny. belügyi főszámtanácsos: jugoszláv részről a bizottság tagjai voltak Konyovics Miklós kormánybiztos, volt magyar pénzügyminiszteri osztálytanácsos, Vidákovich Iván szabadkai árvászéki elnök, Szuvajdzsics Sándor szabadkai főszámvevő, Orosz Sándor főszámvevő helyettes és Kulis Jovan számvizsgáló.

Nehéz volt a szabadkai munka.

— Az eddigi likvidációtól eltérően, amint azt már multkor közleményünkben jelentettük, azért volt nehezebb a helyzete, mert a Csikéria, Kelebia és Tompa községbeli kiskoruaknak és gondnokoltaknak lakóhelyeik az árvafőkönyvekben külön feltüntetve nincsenek, azok a főkönyvekben valamennyien, mint szabadkaiak szerepelnek.

A mi szempontjaink

Gyámpénztári követeléseiknek megállapításánál a bizottság az egyezmény diplomáciai megtárgyalása során kialakult azon álláspontra helyezkedett s azt tartotta szem előtt, hogy a Magyarországnak jutott terület rész területi nagysága és a lélekszám arány szolgál irányadóul. Ezen szempontoknak latolgatásával hosszas tárgyalások után a bizottság abban egyezett meg, hogy tíz százalékát igényli a magyar honos kiskoruak részére azon összegnek, amely a városi árvapénztár 1918. év végei mérlegében a jugoszláv belügyminisztérium által megállapított végösszeg volt.

— Ezen mérleg szerint a kiskoruak és gondnokoltak gyámpénztári követelése kerek összegben 2 millió 160 ezer koronát tett ki 1918. év végén. Ehhez képest a magyar kiskoruaknak a régi követelésekkel szemben való igényét, mint kompenzációs tételt 216,000 koronában állapította meg.

Százezer dinárt adott ki a szabadkai gyámpénztár nekünk.

— Az újabb keletkezésű, vagyis az 1919. januárja után keletkezett követeléseket a bizottság oly értékkel igényelte, mintahogyan az a gyámpénztár kezelése szerint a városi árvafőkönyvekben tényleg szerepel: az igény e címen 99353 dinár és 28 para volt,

amely összeget Szabadka város árvászéke a magyar bizottságnak rendelkezésére bocsájtott s tényleg azonnal ki is fizetett. Ugyanígy kiszolgáltatta az egyéni tulajdont képező értékpapírokat, hadikölcsönkötvényeket, ékszereket és drágaságokat is, amelyeket a szabadkai árvászéke a bizottságnak ugyancsak készpénzben kiisszolgáltattott.

Mit adott ki még Szabadka?

— Az egyezmény értelmében a magyar árvászékeknek igénye van a Szabadka város gyámpénztára által jegyzett hadikölcsönkötvényekre, a magyar területen lévő pénzügyi betétekre és a gyámpénztárral szemben fennálló magyar honosokat terhelő jelzálogos tartozásokra is. Ezeket az igényeket a szabadkai árvászéke ugyancsak elismerte és e címen 1 millió 400 ezer korona értékű hadikölcsönkötvényt, 32426 dinár magántartozást és 1784 dinár pénzügyi betétet, 99,353 dinár végösszeggel ugyancsak kiszolgáltattott.

A gyámügyi iratokat is kiadják később.

— Ezeknek a tételeknek rendezésével teljes befejezést nyert a gyámügyi nemzetközi egyezmény magyar Bácsbodrogvármegyéért érdeklő pénzügyi rendelkezéseinek végrehajtása. A munkálatok teljes befejezéséhez szükség van az összes vonatkozó gyámügyi iratoknak kicserélésére és kiszolgáltatására is. A kicserélés alapelveit a bizottság közösen állapította meg s ennek alapján március hó folyamán megtörténik az iratoknak tényleges átadása, amikor is a magyar és jugoszláv kormánybiztos, valamint a magyar és szerb árvászékek részéről egy-egy megbízott Zomborban újból meg fognak jelenni.

A szerbek is átjönnek a magyar megyékbe tárgyalni.

— Az eddig lefolytatott eljárással likvidálást és kielégítést nyertek azon igények és követelések, amelyeket a magyar gyámhatóság a szerb gyámhatóságokkal szemben jogosult követelni: ezt követelőleg sorra került a jugoszláv gyámhatóságok igényeinek a magyar árvászékekkel és pedig Baranya, Vas, Zala

és Csongrád vármegyék árvászékeivel szemben fennálló igényeinek megállapítása és kielégítése, úgy hogy a bizottság közel jövőben megfordítottan ugyanazt a likvidációs munkát fogja végezni, mint amelyet eddig a szerb gyámhatóságokkal szemben lefolytatott.

— Csak ezen eljárás befejezése után veszi kezdetét az egyes követelések adminisztrációja, amelyek során a kiskoruak és gondnokoltak tételei tényleges kifizetésre kerülnek, bár meg van a kilátás arra, hogy Bácsbodrogvármegye előterjesztésének honorálásával már ezt megelőzően is kielégítésre kerülnek az újabb keletű, vagyis 1919. január 15-ike után a szerb gyámpénztárba befolyt, ott dinárokból előírt és a magyar bácsbodrogvármegyei kiskoruakat és gondnokoltakat megillető kielégítése.

— A tárgyalások kimenetele iránt nagy érdeklődéssel viseltetik a vármegye közönsége amely már régóta türelmetlenül várja a rég elmaradt árvapénzek kiutalását.

A további munka.

A likvidációs munkálat csak a megosztott területű bácsbodrogvármegyei, a magyar területű pécsi, szombathelyi, zalaegerszegi és szentesi gyámpénztárral eszközöltetik a helyszínen. Minden valószínűség szerint ezen megyékben is a munka elvégzésével dr. Frank Mihály árvászéki elnököt fogják megbízni, akinek nagy rutinja van már és jól beszéli a szerb nyelvet.

A jugoszláv területre jutott városok és önálló községi gyámpénztárakkal szemben való igények országos felhívás útján fognak kiegyenlített nyerni. Az erre vonatkozó kormányrendeletet — biztos értesülésünk szerint — a belügyminiszter a Hivatalos Lap egyik legközelebbi számában teszi közzé s azt tartalmazza, hogy kinek van követelése az elszakított területek gyámpénztáraival szemben s hogy azt záros határidőn belül jelentse be az illető. Amint megjelenik a követelések bejelentéséről szóló rendelet, mindenki siessen követelését bejelenteni. A rendeletet a F. M. is teljes terjedelmében közölni fogja.

(sz. a.)

Sárcipőt,

leszállított áron árusítunk

Tavaszi kötöttáru-ujdonságok

női kabátok, mellények, Cardignok beérkeztek, nagy választékban

FENYVESI ÁRUHÁZ

Baja

FISCHER PÁL divatüzlete

Figyelje meg árainkat! Szabott árak! Nézze meg kirakatainkat!

Leszállították a házadókulcsot, felemelték a házadóalapot s így emelkedik a bajai házak adója

A városi adóhivatal most küldi szét a háztulajdonosoknak az idei házadókiutésekről szóló értesítést. A háztulajdonosok kellemetlenül tapasztalják, hogy az adó bizony az idén is csak emelkedett, holott törvényileg szállították le a házadót 18 százalékról 16 percentre.

Financzseniálítás volt a kulcs leszállítása, mert amit a kincstár elvesztett ezen a réven, azt behozta a vámnál, mert a házadó-alap emelkedett, még pedig 70 százalékról 100 százalékra avval, hogy a lakberek a békebérré emelkedtek. Sőt úgy tudjuk, emelkedett az adó alá kerülő házak száma is.

Vagyis most a gyakorlati élet megteremtette ugyanazt, amit már 1927-ben megcsinált a bajai pénzügyigazgatóság egyik főtisztviselője a házadó kiutésánál s ami ellen éles harcot folytattunk mi is, de különösen néhai dr. Monostori Gyula ügyvéd, mig visszaillesztették a régi állapotot.

Mit jelent ez a mostani állapot? Azt, hogy ez ideig az ország háztulajdonosai közül sokan éltek a jó alkalommal és a megengedett, vagyis rájuk parancsolt határokon belül emelték a lakberek, melynek bizonyos százalékát a kincstár vette igény-

be. A háztulajdonosok úgy vélték, hogy evvel eleget is tettek az egyéb adókat is figyelembe véve a kincstárral szemben való kötelezettségeiknek.

Innen van az a kellemetlen meglepetés, mely a háztulajdonosokat most érte, amikor a pénzügyigazgatóság adókiutető közegei a háztulajdonosok által lakott lakásrészek után 50-től 200%-ig terjedő adóemelését léptették életbe saját becslésük alapján, mely másképen ütött ki, mint a háztulajdonosok adóbevallása. melyet az állam becslései minden tekintetben figyelmen kívül hagytak, sőt óriási különbözések vannak.

A háztulajdonosok sorában érthető megdöbbenést keltett házaik ezen arányban való túlbecsülése s bizonyos, hogy nem várt házadóemelés ellen, mely mintegy kóstolót ad abból, amiképen csökkenti a beígért módon az új pénzügyminiszter az adókat, melyeknek sulya alatt nyög az ország egész adózó köznsége.

Hangsúlyozni kívánjuk azonban azt, hogy 15 napos felebbezési terminus szinte illuzorikus, mert a felebbezések elbírálásánál az adófelszólamlási bizottság ugyis tekintetbe veszi az illető beadott vallomását.

Keresztes Lajos világbajnok és Szabó Sándor Európa bajnok Baján. Kiskunhalas—Baja sportmérkőzése.

A bajai Turul és a kiskunhalasi K. A. C. birkozói mérték össze erejüket, tudásukat és ügyességüket vasárnap délután.

A mérkőzés sporteseményé nőtte ki magát Keresztes Lajos világbajnok és Szabó Sándor többszörös Európabajnok megjelenésével, kik sport propaganda céljából jöttek le Bajára.

Baja város köznsége zsuffolásgig megtöltötte a színházat, valóssággal ember-ember hátán szolongott.

A verseny kezdetén dr. Kocsis János városi főjegyző lendületes szavakkal üdvözölte Keresztes Lajos világbajnokot, ki elcsétségünk szomorú idején olimpiászi győzelmével reánk magyarokra irányította az egész világ figyelmét. A lebirhatatlan magyar őserőt, ügyességet és elpusztíthatatlan élni akarást mutatta meg az egész világ előtt.

Köszöntötte továbbá méltó partnerét Szabó Sándort, Európa többszörös nehézsúlyu bajnokát és a megjelent testvérváros: Halas város birkozót.

A budapesti vendégek nevében Papp László Európabajnok, a verseny vezetője válaszolt talpraesetten. Rámutatott arra, hogy a birkozó sport ősforrása a vidék. Két bajnoktársával együtt

ugyancsak vidékről származtak, de „Hiába van mondotta — a carrarai márvány, ha nincs, aki művész kezekkel kifaragja.”

A nyers anyagot igazán művészi tökélyre csak tökéletes, módszeres sportléttel lehet kifejleszteni. Ezért jöttek le Bajára, hogy a sport szeretetére és annak nemzetmentő fontosságára felhívják a város társadalmának figyelmét.

A közönség sokszoros meleg tapssal üdvözölte a bajnokokat. Az ünneplés központjában mindvégig Keresztes Lajos világbajnok állott.

Azután megkezdődött a verseny, mely pompás rendezésben, zökkenő nélkül, friss ütemben folyt le. A versenyzők tanúbizonyságot tettek sportszorgalmukról, ügyességükről; izmos, jó alaku ifjak mérték össze erejüket. Mindkét város birkozó sportja szép fejlődés lendületét igazolja.

Keresztes Lajos is összemerte erejét néhány birkozóval természetesen játszva fölényesen győzte le a vidéki bajnokjelöltet, akinnek bizonyára büszkesége lesz, hogy Keresztes Lajossal birkozhattak.

A verseny részletes eredménye a következő:

Légsúly 1. Dettly II. (Baja), 2. Dettly I. (Baja), 3. Jeges (Halas).

Pehelysúly 1. Berzsenyi (Baja), 2. Markovics (Halas), 3. Udvardy (Baja). Könnyűsúly 1. Berky (Halas), 2. Ernyes (Baja), 3. Nebojsza (Baja). Kisközép 1. Záborszky (Halas), 2. Péterfay (Baja), 3. Rauch (Baja). Nagyközép 1. Halas, 2. Baja. Végeredmény 25:19 Baja javára.

A verseny végén Keresztes Lajos könnyűsúlyu világbajnok és Szabó Sándor nehézsúlyu többszörös Európabajnok mérköztek 20 percen át felelhetetlen sportemlékét hagyva küzdelmüknek.

Szabó Sándor szoborszépségű gyönyörűen kidolgozott alakja valóssággal sugározta magából férfias őserőt, amikor feszülő izmokkal rárohant ellenfelére, a szikárabb székegy világbajnokra, aki viszont hihetetlen ügyességgel, a kígyó simaságával és néha mégis elképesztő fizikai erővel lendítette a magasba nálánál sokkal nehezebb ellenfelét. A küzdelem sok érdekesítő helyzet után eldöntetlenül végződött. Frenetikus taps honorálta a gyönyörű munkát.

Este vacsora volt a vendégek tiszteletére, amelyen sokan részt vettek a város polgárai közül.

Unterreiner Károly köszöntötte fel a bajnokokat, kiket a világvversenyeken Magyarország képviselőinek tekint, harcuk hasonlít Dávid és Goliát küzdelméhez és ahogy ők győztek a versenyeken, úgy kell végül is győzedelmeskedni a magyar feltámadás gondolatának.

Köszöntötte a nagy szeretettel várt halasi bajtársakat. Ez a verseny is bizonyítéka a két várost szorosban egybefűző érzésközöségnek. A halasi sportolók Tegzes Kálmán rendőrfelügyelő vezetésével jöttek át.

Választottak a városatyák . . .

Özv. Schlingár Pálné lett a város új irodasegéd-tisztje.

A csütörtök délutáni közgyűlésen Szabó Sámuel ügyén kívül még egy választás kötötte le különösebben a városatyák figyelmét. Választás volt s valahogyan ez a legszebb alkotmányos joggyakorlás.

Egy irodasegéd-tiszt állást kellett választás útján betölteni. Öten pályáztak erre az állásra: Polgár

Margit, özv. Schlingár Pálné, Hock Riza, Nikolin Mária és Szlama Klári.

A benyújtott névszerinti titkos szavazást kérő kérelem alapján a főispán el is rendelte a titkos szavazást. A kandidáló bizottságba a főispán kinevezte dr. Fehérváry Dezsőt, Ertl Józsefet és dr. Halász Józsefet, a törvényhatósági bizottság pedig dr. Vojnics Ferenc polgármester javaslatára Amler Antalt, Erdélyi Gyulát és dr. Makray Lászlót küldte ki a kandidáló bizottságba, amely a főispáni hivatalban Bisztray-Balku Gyula főispán elnöklelte állat ejtette meg a jelölést. Az újból megnyitott közgyűlésen közölte a főispán, hogy első helyen Polgár Margitot, második helyen özv. Schlingár Pálnét s harmadik helyen Hock Rizát jelölte a kandidáló bizottság.

A szavazatszedő bizottság elnökéül dr. Makray Lászlót, tagjaiul dr. Geiringer Jánost és Bernhardt Ernőt nevezte ki a főispán. Leadtak 56 szavazatot. Az eredményt a főispán hirdette ki. Özv. Schlingár Pálné 42, Polgár Margit 12 és Hock Riza 2 szavazatot kapott, így özv. Schlingárné lett a város új irodasegéd-tisztje.

Evvel azután el isült az izgalom. A karzaton elhelyezkedett városi tisztviselők és hivatalnoknők nagy robbajjal távoztak. Őket csak ez a pont érdekelte.

A Liszt Ferenc-Kör márc 13-iki hangversenye.

A Kör ezen hangversenye érdekeségénél fogva igen nagy közönséget fog vonzani. Meszlényi Róbert dr. miniszteri tanácsos, a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Jelkes titkára ugyanis arra kérte a Liszt Ferenc Kört, rendezze meg a Zeneművészeti Főiskola legjobb növendékeinek bajai ifjusági hangversenyét.

A Liszt Kör, felismervén az ilyen hangverseny óriási nevelői értékét, mind a zenetanuló ifjuság, mint a zenetanuló ifjuság szüleinek szempontjából készleges örömmel vállalkozott e meg-tisztelő feladatra. Március 13-án szerdán d. u. 5 órakor rendezi külön a tanulóifjuság számára, este fél 9 órakor pedig a felnöttek számára a hangversenyt.

A műsort a legközelebbi számunkban hozzuk.

Mától kezdve, mig a készlet tart, minden vevőnk

Ingyen kap

egy mintadarab **Avasi szappant**, hogy meggyőződhessék annak kiváló minőségéről. Avasi szappan kitűnően habzik, finom illatu, használatban tartós, nem lugos, a bőrre ártalmatlan.

Apolló-illatszertár.

Schön és Bajai a DGT. köszénbányák képviselője. 7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)

A pécsi bánya 1928. év őszén hozta forgalomba és használata azóta rohamosan terjed, mert hozzáértően kezelve, megfelelő rostélyon (cc 14 mm. köz.) szagtalanul ég el és használatával a porosz szenekkel és kokszzsal egyenlő értékű hőhatás érhető el. Kivánatra önköltségi áron rostélyt cseréltetünk. Kivánatra háznál díjtalanul bemutatjuk a bulett használatát.

Fával garantált
száraz
tégla

legjobb árban

Grünhs Társa
tégla- és téglaárugyárban.
160.

Eladózhelyek

Allatvásárvár utca és
Gyalog utca
házhelyek.

Akik erre tartanak, bővebb
felvilágosítást forduljanak
SOM FERENC
fűszer és élelmiszerkereskedőhöz
Várady és Vármegyeházá-
val szembe a házhelyek
a lapra megtekinthetők.

Fürdő mosó
teők,
lak

csak
UTRY Fiaínál
tel. 280.

A Bajai malomban
7 szoba, 12 szoba, ösz-
szes mellékszobából álló
modulakás
márc kiadó.

sodortés-
szükségletekné, kérjen
áralátbizonyítótól:
UTRY Fialtól
Erzsébeti. Tel. 280.

Meghalt a Délamerikát megjárt cigány-kontrás.

Pár nap előtt a közpórházban agyaguta következtében meghalt egy öreg bajai cigányzenész: Horváth József kontrás, Horváth Sándor cigányprimásnak az édes atyja. Nem volt nagyon öreg ember, alig 65-66 éves, de doyenje volt a bajai cigányzenészeknek.

Horváth József mögött valamikor mozgalmas fiatalság volt. Sokat járt külföldön. Így 1903-ban Délamerikába ment Dankó Gábor híres cigányprimás bandájával. Brazília fővárosában, Rio de Janeróban játszott a bajai cigányzenészekből álló zenekar, amelynek tagjai közül rövid pár hónap alatt meghaltak Dankó Gábor, Kovács Sándor és Baját Ignác. Nem bírták el a klímát: szervezetük nem tudta megszokni a maláriát. Erre a társaság többi tagja: Horváth József, Bodrics Lipót, Dankó Lajos és Mezei István (Frityó) sietve visszatértek. Most azután az Amerikát megjárt Horváth József is elköltözött Braziliában elhalt társai után.

Az öreg Horváth József már évek óta letette a nótá-fát, a fél-évszázadon át elnyűtt vonót s visszavonultan élt a beteg ember. De a szíve időnként elcsalta a kávéküzbe hallgatni a fia játékát.



— **A nyugalomba vonuló dr. Köhegyi Károly kórházi főorvost ma bucsúztatták.** Még a múlt évben vonult nyugalomba dr. Köhegyi Károly, a közpórház elmeosztályának osztályos főorvosa, akit ma délelőtt 11 órakor bucsúztattak el a kórházban dr. Róna Dezső igazgató főorvos és a tanács kiküldötte.

— **A Posztógyár adománya.** A Szilágyi György által megindított ingyen szénakéció céljaira történt adományokra vonatkozólag közöljük, hogy a Bajai Posztó és Takarógyár a Magyar Áll. Hitelbank bajai fiókján keresztül járult hozzá a nemes akcióhoz, vagyis a Magyar Áll. Hitelbank itteni fiókjának adományában 50 százalékos arányban bentfoglaltatik a Posztógyár adománya is.

— **Hétfőn folytatják az Omke adóankéjét.** Az OMKE adóankéjének 4-ik utolsó értekezlete hétfőn, március 4-ikén lesz. Az anketén dr. Bodrogyi József az OMKE titkára tart előadást az adóadminisztráció és a jogbizonytalanság forgalombéni- tásairól. Tárgyalás alá kerülnek az egyes adók bevallásával, kivételével, jogorvoslatával, ellenőrzésével járó adminisztrációs terhek, a jövedéki büntető jog kérdése stb.

— **A belügyminiszter a kisiparosokat is részesíti közmunkában.** A belügyminiszter rendeletet küldött a hatóságokhoz és utasította őket, hogy közmunkát sürgősen adják ki. Külön felhívta a hatóságokat a miniszter arra, hogy a közmunkában a kisiparosságot is részesítsék.

— **Meghalt egy 6-ikos gimnazista diák.** Tegnap, vasárnap a déli órákban meghalt a bajai reálgimnázium VI. osztályának egyik tanulója: Farkas Balázs. Három-négy héttel ezelőtt sarlach támadta meg, amely tüdőgyulladással párosult. Irtózatos, szinte elviselhetetlen kínokat állott ki Farkas Balázs, a reálgimnázium egyetlen unitárius vallású növendéke, míg nem vasárnap déltáján a Munkácsy Mihály-utca 4. sz. alatt a zsidó aggok menházában lévő lakásukon végzett vele a halál. A kis diák szervezete nagyon gyenge volt, mert a múlt évben nagyon megviselte a mellhártya és tüdőgyulladás, amelyből akkor felépült. Az édes apja, Farkas Győző, a bajai törvényszéki kirendeltség büntető tanácselnöke két évvel ezelőtt halt meg vesebajban. A kis Farkas fia, a csiki havasok szülője, aki a Hargittán hallgatta a Nemere észbontó füttyülését, cserkész volt: tagja a reálgimnázium cserkészcsapatának s így a kedd délután 4 órai temetésén a cserkészek is megjelentek cserkészdíszen, azonkívül, hogy konszokolázisai, valamint az intézet tanári kara és tanulóifjúsága is elkíséri a sokat szenvedett ifjú utolsó útjára.

— **Előléptetett bajai tanár.** A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Barcsay József bajai áll. tanítóképző intézeti tanárt, azonkívül Adamovichné Gludovác Emma hódmezővásárhelyi áll. óvónőképzőintézeti és dr. Piukovich Sándor kir. kath. középiskolai tanárokat 1929. január 1-től számított hatállyal az áll. középiskolai és a velük egy tekintet alá eső tanárok részére megállapított és az állami rendszerű VI. fiz. osztály 3 fokozatának megfelelő 10. fiz. fokozatba előléptette.

Diszes cement-, márványozai lapokat, lábpatákat és műkö-siremlékeit a legjobb és legszebb kivitelben, állandóan nagy választékban ajánlja GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

— **Gyomor- és hasbántalmaknál** reggel 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a **Ferenc József** vizet szív-elzsírosodásnál is reggel, délelőtt és este egy-egy harmadpohányi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszer üzletekben.

— **A Magyar Vörös Kereszt Egylet** örökös tagjai sorába újabbán a következők léptek be Ertl József és dr. Kószeghy Mihály tb. kanonok, mélykúti es peres.

— **Chobodiczkyé felolvasása a Mansz kulturdélutánján.** A bajai Mansz pénteken délután 4 órakor választmányi ülést tartott a városi székház közgyűlési termében. Majd az 5 órakor kezdődő kulturdélután keretében Chobodiczky Alajosné bajai áll. női felsőkereskedelmi iskolai tanárnő felolvasta a „Tündérújjak” országos pályázatán a 4500 pengő értékű butorral kitüntetett pályaművét, amelyet a F. M. már közölt teljes terjedelemben. Utána Major Józsefné elnöknő szép beszédben fejtegette a mai modern nő és a régebbi, 20-25 év előtti kor tevékeny asszonya közti különbséget. A nagytermet színtől megtöltötte a közönség, amelynek soraiban ott láttuk Bisztray-Balku Gyula főispánt is.

— **Házat vesz a város a kórház bővítési s építkezési céljaira.** A városi tanács a kórháznak közel jövőben megkezdendő építkezésére kisajátítási eljárást indított a kórház közelében lévő három telekre és pedig a Mikolics örökösök, az özv. Dalmann és Odor János tulajdonát képező telkekre. Miután a Csendes-utca 3. sz. a. lévő Odorféle telekre azonnal szüksége van a kórháznak az építkezés végett, azért két bizottsági tag tárgyalta ez ügyben s telekről s végül is a 284 négyzetláb telekért 7100 pengő vételi árrban egyeztek meg. Bár a telek nem ér ennyit, mégis azt proponálta a tanács, hogy kisajátítás mellőzésével vegyék meg ezen az áron. A törvényhatósági bizottság elfogadta a tanácsi javaslatot s hozzájárult még ahhoz is, hogy az Odorféle telken álló ház lebontásából kikerülő anyagot elvihessék Odorék, akik fel akarják azt használni új építkezésükhöz.

— **A sporttelep tribünje.** Dr. Makray László törvényhatósági bizottsági tag azt indítványozta, hogy a sporttelepen tribünt építsenek fel s pénzügyi fedezetül egy új felveendő kölcsönt jelölt meg, amit a testnevelési alpból

törleszteniének. Miután ezen megoldás elé nehézségek tornyosultak, a közgyűlésen visszavonta indítványát és odamódosította, hogy az Országos Testnevelési Tanácshoz forduljon Baja városa nagyobb segélyért, amit tribün-építésre fordítanának, amint hogy az OTT-től kapott segélyből sporttelepet és tribünt teremtet eddig már magának Bácsalmás, Mohács, Pécs, Halas stb. A közgyűlés elfogadta ezt a módosított indítványt.

— **Csemetekertet létesítenek Baján.** A m. kir. erdőfelügyelőség a város határában felállítandó mintegy 15 kat. hold új állami csemetekert létesítéséhez földet kért. Az ügyet dr. Reiser Antal gazd. tanácsnok referálta. Szívesen hozzájárulnak a terv megvalósításához s vagy a felső járásban a John Winn-féle nem sikerült újezelandi lentermelésre kijelölt földekből hasit ki, vagy az alsójárási legelőből már csak azért is, mert ez nemcsak a gyümölcsstermelés fellendítését hozza meg, de ott 10-15 munkás kapna még alkalmazást is, vagyis enyhítene a munkanélküliségen.

— **Falvak orvos nélkül.** Hazánkban a haladóság néhány évvel ezelőtt igen magas volt, majdnem első helyen állottunk egész Európában. A céltudatos egészségügyi politika következtében megjavult egészségügyi helyzetünk. Az orvosaink száma gyarapodott, de az elosztásuk nagyon rossz. Összesen 6742 a magyar orvosok száma, akik közül azonban a fővárosban 2987 orvos lakik, tehát az orvosok 45 százaléka. A többi orvos nagyrésze 55 vidéki helyen lakik 3700 község 74 százalékában nincs orvos. Érdekes, még az is, hogy a fővárosban minden 335 lélekre esik egy orvos, a vidéken azonban csak 1260 lélekre, 6742 orvos közül 6109 orvos valamilyen dotációt, fix fizetést kap, ami nagyrészt igen szerény. Látjuk, hogy a vidék igen rosszul van ellátva orvosokkal. Az iparosság egészségügye pedig különösen rosszul áll, rosszabbul mint a munkásoké.

„Tricosal” legjobb, legolcsóbb és legbiztosabb szigetelőanyag. Egyedárusító GRÜNHUT és TÁRSA. Telefon 160.

Per fekt gépirónő

könyvelésben, pénztárkezelésben, valamint az összes irodai munkákban jártas, több éves gyakorlattal bíró leány **irodai alkalmazást keres.** Cim a kiadóban.

U-R-A-N-I-A

Március 6-án szerdán d. u. 6, este fél 9 ó.

2 bájós film egy műsorban.

Orgonavirágzás

(Lilac Time.) Elmult idők emléke 12 f. Főszerepben: Colleen Moore és Gary Cooper. — Ez követi:

A kulisszák mögött

Színmű 8 felvonásban. — Főszerepben:

Billie Dove és Larry Kent.

— H i r a d ó. —

Legkönnyebben
fűthetők a

HERAKLIT

lemezekkel épült
lakások

Heraklit a legtokéletebb hang, hő és nedvesség szigetelő

Egyedárusító: **Pollák József** fakeskedő, Baja.

Esővíz medencék elkészítését
legolcsóbban vállalja.
GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

2375. szám 1928. végr.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbíróságnak 1928. évi P. 223234, 224570. számú végzése következtében dr. Koch Lajos bpesti lakos ügyvéd által képviselt Goldberger Sam F. és Fiai r-t. budapesti lakosok javára 441 P 45 f., 206 P s jár. erejéig 1928. évi június hó 21-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1080 P.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 1 bolti állvány, 3 db. kuborickapáló eke, 2 szántó eke, bolti árucikkek és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1928. évi Pk 12579. számú végzése folytán 441 P 45f., 206 P tőkekövetelés, ennek 1928. évi május hó 5. napjától járó 6 % kamatai, 1/2 % váltódíj és eddig összesen 160 P 6 f-ben bírólilag már megállapított költségek erejéig Nagybaracsán, Mohácsi-utca 58. szám alatt leendő megtartására 1929. évi március hó 9-ik napjának délutáni 5 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1929. február hó 7. napján.

Szegő József,
kir. jbir. végrehajtó.

Penztárkezelő
ki az irodai munkában is jártas
felvétetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Márc. 4-től március 11-ig
reggel fél 8 óráig

**Lovassy Ödön. és
Dr. Geiringer János**

gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.

Az Ügyeletes gyógyszerész
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

A bajai kir. járásbíróság, mint
telekkönyvi hatóság.

2725 - tkv. 1928. sz.

**Arverési hirdetmény
kivonat.**

Schäffer Henrik végrehajtónak Bertics Sándor tanító, ill jogutódai Csilies Bálintné sz. Bertics Mária és ifj. Kiss Józsefné Bertics Hildegard végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1536 P tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a bajai kir. járásbíróság területén levő Bácsbokod községben fekvő s a bácsbokodi 1390. sz. tkvi betétben A l. 1-3 sor s 2227, 2228/1 és 2228/2 hrsz. alatt foglalt Csilies Bálintné sz. Bertics Mária és ifj. Kiss Józsefné sz. Bertics Hildegard, mint Bertics Sándor jogutódai nevének álló összesen 341 □-ölnyi szántóra és házra a Selymes dűlőben 3500 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi május hó 14. napján délután 4 órakor Bácsbokod község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a háznál a kikiáltási ár felénél, a szántónál kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában

meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letébehelyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 150. 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §).

Baja, 1928. évi december 16. napján.

Dr. Hadler Ottó sk.
ömkf. jegyző.

A kiadmány hitelűl;
Mayer Rózsa
kiadó.

TÉGLA

a legolcsóbban

Pollák József

fakeskedőnél.
Rosenthal Mohács és Duna-
szekcsői Téglagyár
egyedárusítójánál.

Csillárok

gyári áron kiárusítatnak

Bohner és Társai cégnél,

Baja. Telefon 256.

Aki a pénzének nem ellensége az **BUTORAIT** csak

Szabó Ferenc

műbutorasztalosnál **BAJÁN** szerzi be, mert ott izléses jó és olcsó butorokat a legkedvezőbb **RÉSZLET**-fizetési feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és izléses munkáiért az országos kiállításokon kitüntette.

Asztalosüzem: Barcs ucca 4. sz. saját ház. Telefon: 2-40.	F a m e g m u n k á l á s t a legmodernebb beépített motoros gépein olcsón vállal.	Butoraktar: Kossuth Lajos ucca 11. Telefon: 3-40.
---	--	---

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi
Hatschek-féle Eternit.

Javításmentes az
ETERNIT háztető.



Kapható:
Kizárólag
Goldschmidt
Lajos
fatelepen,
Baja, Sugovica part

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.